
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Zieko 
 

 Sitzungstermin: Montag, 04.05.2009 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:20 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dorfstaße 13, 

Anwesend waren: 
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Michael Höber  
 
 Ortschaftsrat 
Frau Karin Kleider  
Frau Siglinde Schröter  
Herr Wolfgang Späthe  
 
 

Es fehlten: 
 
 Ortsbürgermeister 
Herr Lutz Pallgen entschuldigt 
 
 
Gäste: 
keine 
 
 
Verwaltung: 
Frau Schrödter, Fachbereich Gemeinden/Kultur/Freizeit  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

    
Der stellv. Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesen-
den Ortschaftsräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von 
den anwesenden Ortschaftsräten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stell-
te der stellv. Ortsbürgermeister die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. 
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

    
Der stellv. Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungs-
verbot gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 09 03 
2009 

    
Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 3 0 1 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
    

Die Einwohnerfragestunde entfiel, da keine Einwohner anwesend waren. 
 
 

 5. Bestellung des stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Zieko in 
das Ehrenbeamtenverhältnis 
Vorlage: COS-BV-529/2009 

    
OR Wolfgang Späthe fragt nach, welche Auswirkungen die Berufung in das Eh-
renbeamtenverhältnis hat. Er hat diese Funktion des stellv. Gemeinde-
/Ortswehrleiters 25 Jahre ausgeübt, wurde jedoch nie in das Ehrenbeamten-
verhältnis berufen. Es besteht Klärungsbedarf. Es wird gebeten, schriftliche 
Erläuterungen zur nächsten Sitzung des Ortschaftsrates mitzuteilen. 
Die BV wurde mit 2 JA-Stimmen und 2 Enthaltungen zur Kenntnis genommen. 
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       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 2 0 2 
 
 

 6. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
    

OR Siglinde Schröter kritisiert, dass im Ortschaftsrat nicht darüber informiert wur-
de, dass Kommunalwahlen anstehen. Da sie selten im Ort ist, hatte sie daher 
keine Chance wieder für den Ortschaftsrat zu kandieren.  
OR Wolfgang Späthe ist mit dieser Verfahrensweise auch nicht einverstanden. Er 
war zur Kur in Bayern und hatte deshalb keine Gelegenheit sich für die Wahl auf-
stellen zu lassen. 
Der stellv. Ortsbürgermeister verwies auf öffentliche Bekanntmachungen und 
Bewerbungsfristen im Amtsblatt. 
Frau Schrödter teilt mit, dass jeder die Möglichkeit zur Information haben muss. 
Sie wurde durch die Veröffentlichungen im Amtsblatt gewährleistet. Eine geson-
derte Information innerhalb der Sitzungen des Ortschaftsrates sind nicht zwin-
gend notwendig. In den einzelnen Ortschaftsräten wird dies auch unterschiedlich 
gehandhabt. 
 
Der stellv. Ortsbürgermeister informiert, dass in dieser Woche mit den Mäharbei-
ten begonnen werden sollen. Er wird diesbezüglich noch Rücksprache mit Herrn 
Kunze nehmen. 
Weiterhin wird der mit Frau Fräßdorf von der Verwaltung und Herrn Schilling von 
der Tertia Kontakt aufnehmen. Die Arbeitskräfte im Rahmen der 1€-Maßnahme 
sollen noch die Holzzäune gestrichen werden, jedoch erst nach Abschluss der 
Mäharbeiten.  
Der Beginn dieser Arbeiten war durch das Fläming-Frühlings-Fest etwas in Ver-
zug geraten.     
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 06.05.2009 
 
 
 
 
Höber       Schrödter 
stellv. Ortsbürgermeister    Protokollantin 
 


